

欲到公交运营一线参观请报名

电话 63881333

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)您想了解郑州公交的早高峰发车情况吗?想参观郑州公交GPS智能调度系统吗?11月15日,郑州市公交总公司将举办今年第二次“市民看公交”活动,带领市民代表到公交运营一线参观。

为了进一步增进市民对我市公交运营、生产情况的了解,从11月6日到11月11日,郑州市公交总公司将面向社会各界,公开征集40位市民代表参加“市民看公交”活动。如果市民对此活动感兴趣,可通过郑州公交网(www.zhengzhoubus.com)“公交信箱”、郑州公交客服热线:63881333进行报名。

活动中,郑州市公交总公司有关领导将现场向市民代表介绍我市公交近年来的发展状况。市民代表可参观郑州公交早高峰发车情况和GPS智能调度系统、感受郑州目前的道路通行状况。届时,市民代表还可以与市公交总公司有关领导进行面对面对话,为我市公交发展建言献策。

拒不拆迁损害的是公众利益

昨自由路以南3幢民宅因制约安置楼开工被强制拆除



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 丁兴章)位于自由路以南的3幢民宅因制约民主路拆迁安置楼开工建设,在多次协调无果的情况下,昨日被有关部门强制拆除。

3处民宅轰然倒地

昨日早上7点,在解放路以北、民主路以西、自由路以南的区域内,二七区公安分局、市行政执法局、市保安公司组成的警戒

组拉起了一道警戒线,将该范围内3幢破旧的居民楼围在中间,楼前张贴的告示表明,该楼从4日夜10点起已被停电。很快,室内的床、被子、锅、桶等生活用品经二七拆迁事务所、公证处清点之后,被搬上两辆印有“绿城快运”字样的卡车。据所在办事处工作人员介绍,这些物品将被运送到被拆迁人找好的租房内。8点,随着两辆钩机的轰鸣,南边一幢两层小红楼率先被推倒,随后,北边的两处民宅也先后化为废墟。

“如果早签拆迁安置协议,这3户还有希望选择在繁华地段就地回迁。”负责民主路拆迁的市地产集团有关负责人介绍,而现在,近800户的就地回迁已排到1000多号,这3户只能被安置到长江路以北、石柱路西的美好佳苑小区。

迟拆半年带来损失500万

据负责民主路拆迁的市地产集团拆迁整理处处长牛晓亮介绍,昨日被拆的周兴旺等3户居民的住宅总面积180多平方米。“因为这3户迟迟不拆,致使回迁楼晚开工半年,近800户回迁户无法按期回迁。”

牛晓亮说,民主路地区综合整治项目位于铭功路东、民主路西、太康路南、解放路北区域,总占地约180亩,共涉及被拆迁单位和居民1716户,拆迁建筑面积近20万平方米,是省、市重点招商项目。“市地产

集团2006年10月就领取了《拆迁许可证》。”牛晓亮说,到今年5月,已完成拆迁总量的93%,用于建设回迁楼的自由路以南,只有14户尚未签订拆迁协议,7月,按照郑拆裁字第014号《行政裁决书》,经调解、裁决后,仍有3户因补偿安置要求过高,拒不在拆迁安置协议上签字。“选择原区域回迁安置的居民过渡时限为30个月,每超过一个月,政府需支付90万过渡费,推迟的半年时间,政府将多支付约540万。”“这已经损害了公众利益。”牛晓亮说,为此,8月30日,市政府下达了《责令强制拆迁决定书》。

香格里拉将入驻民主路

据介绍,民主路地区综合整治项目包括民主一街等3条市政道路的拓宽、巴巴墓纪念性建筑的改扩建和部分市政设施的改造,剩余土地以招拍挂形式进行出让,其中自由路以南除巴巴墓用地之外还有21亩,用于回迁安置房建设,自由路以北区域剩余土地约69亩,用于商业开发。目前,二七区政府已与香港嘉里集团初步达成协议,拟在此建设五星级香格里拉大酒店,建成后将与“二七商圈”形成错位经营。

截至昨日,自由路以北尚有106户居民未拆迁,“下一步,对剩余的106户也将进入行政强拆程序。”牛晓亮说。

大学开在家门口 想学知识免费上

社区老年流动大学受欢迎

本报讯(记者 安群英 通讯员 牛瑞芳)“大学开在家门口,不交学费,想上就上,我们学到了不少知识。”昨日,记者在大学路中原社区采访时,许多居民对社区老年流动大学赞不绝口。

作为面向全市开办的老年大学,二七区大学路办事处创办的“惠艺乐”社区流动大学开班至今已有一年半了。20多位从社区居民中挑选出来的具有专业知识及技能的资深教师为学员无偿授课。开设有书法、声乐、礼仪、舞蹈、剪纸等10余门课程。大学是流动性的,在中原社区设立总校,郑大社区、祥和社区、桃源社区等分校再根据居民爱好开设不同的课程。大学路办事处负责人介绍说,社区流动大学至今已授课280余节,招收学员4000余人。

“社区大学不收任何费用,还发放书本和作业本,非常受市民欢迎。”今年7月,89岁高龄的老人吕钊非要捐赠2000元钱。他说:“像我们这个年龄段的人几乎没上过几天学,没想到老年还有机会再步入了我的大学梦。尽管大学是免费的,但我要以捐款的形式表达我的心意!”



卡车货车追尾

钢管下救出 遇险妇女

本报讯(记者 张立 通讯员 王建华 文 宋晔图)昨日上午,在东风路与中州大道交叉口,一客货混装的厢式货车追尾,货厢内的妇女被钢管和管扣埋住,生命垂危,特巡警迅速将受伤妇女救出。

上午9时许,正在东风路与中州大道附近巡逻的市公安局特巡警五大队民警秦玮、刘启涛突然听到路口一声闷响。原来一辆绿城快运厢式货车追尾撞上了一辆大卡车。两名民警赶快跑过去,发现后面的厢式货车前挡风玻璃已经破碎,车门被挤扁,驾驶室室内的四名男子只得从前挡风玻璃破碎处跳车。

“快!车厢里还有人!”司机紧张地呼喊着。打开车厢后盖,听到里面发出惨叫声——一名女子在车厢的左前方,只露出脑袋和肩膀。民警赶紧钻进车厢救人。这时,附近巡逻的特巡警五大队民警程大辉、单东寨也赶到增援。由于撞车造成车辆紧急刹车,车上的钢管和管扣由于惯性前冲,一下子将女子埋在了下面,女子身上的钢管和管扣有一米多高。四名民警顾不上钢管和管扣上满是油污,徒手将钢管和管扣抱起来,扔到车外。几分钟后,该妇女被救出,但左腿已不能动弹。120急救人员赶到后将该妇女送往医院救治。



拦路抢劫 只为一顿吃喝

3名青年被刑拘

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)为了喝一顿酒,3名男青年去抢钱,结果昨日凌晨实施抢劫时,被特巡警一大队夜巡民警抓获。

昨日凌晨3时许,特巡警一大队民警吴刚等巡逻至黄河路与政六街交叉口附近,发现4名男青年从一胡同出来,3人向北走去,剩一人站在那里,非常惊恐。经询问,该男子是郑州某高校学生,刚才被3名男青年挟持抢劫,因他没带钱,3人打了他一顿跑了。

民警迅速根据小李提供的嫌疑人特征,沿政六街方向追去,在政七街和黄河路交叉口,民警发现了3名可疑男子,小李在车里认出了3名嫌疑人。当民警上前盘问3人时,其中一男青年还煞有介事地说:“我们刚从同学那喝完酒出来,准备回家呢。”当他们看到小李时,都低下了头。原来3人都无业,当晚在东韩寨地摊上吃了碗面后,就商量去抢点钱回来大喝一顿。3人中最大的19岁,最小的17岁。目前,3人已备金水公安局刑事拘留。



废弃物品 建起“新世界”

昨日,郑州大学西亚斯国际学院校园的草坪上,由大学生志愿者利用废弃物品、生活垃圾制作的雕塑艺术品吸引了人们的眼光。一件件以保护环境为主题的雕塑作品将环保与艺术完美结合在一起。

本报记者 丁友明 通讯员 李煜昕 摄

102路末班车延长半小时 206路首班车提前半小时

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥)从昨日起,102路公交车末班延长半小时,206路公交首班提前半小时。这是记者昨日从公交电车公司获得的消息。

天气日渐转冷,为满足广大乘客乘坐公交车出行的需求,从昨日起,郑州公交电车公司102路、206路两条公交线路调整运营时间。

具体线路、时间分别为:102路末班车由晚上22:00延长到22:30,从火车站和电报厂两头对发;206路首班由早上7:00提前到6:30,从会展中心和火车站两头对发。

请广大乘客注意这两条公交线路运营时间变化。

创建文明城 请爱护社区阅报栏

社区阅报栏损毁严重

根据读者反映的情况,记者到我市一些地方进行了调查。在航海路上的一家小区内,有的阅报栏玻璃被砸碎,有的背面铁板丢失,里面的报纸不翼而飞。还有社区的阅报栏前停放着汽车、自行车,晾晒着衣服被子,阅报栏成了摆设。

“这个阅报栏上面的玻璃板上被烧得黑乎乎的。”市民刘先生拿出自己拍摄的几十张阅报栏的照片,介绍阅报栏被损毁的情况,有的是钢板被偷走,有的是橱窗玻璃被砸烂,有的只剩下孤零零的四根钢柱。

“阅报栏维修不容易,但管理起来更难。”一位维修工对记者说,他们要负责几个社区阅报栏的维修,更换一块钢板就需要400元,这边刚修好,那边又被破坏了。但也有社区的阅报栏保护得不错,有一位妇女义务维护阅报栏好几年,不取分文报酬,在社区的美誉度很高。

报栏无报纸 贴满小广告

阅报栏里没有报纸,空白一片。这种现象不是少数,郑飞小区的五个阅报栏里没有报纸,金色港湾家属院内的几个阅报栏保护得不错,但橱窗玻璃上贴着小区房地产项目的宣传海报。中储社区内的阅报栏被上了锁,里面是社区的知识宣传栏,江山名典的阅报栏没有报纸,里面张贴的是健康教育专栏,一块用做物业广告……

“昨日刚清理过,一夜之间又贴上了小广告。”中方园社区的一位同志说,他每周都给阅报栏“洗脸”,但洗不胜洗,你前脚走,一些补品、游医、招工等乱七八糟的广告就跟着贴上了。在大桥社区的一处阅报栏,几份清血降脂胶囊传单广告将一张《郑州日报》覆盖了三个版,而另一个版的玻璃上也有花花点点的脏物残留在上面。

本报讯(记者 安群英 实习生 刘洋 文/图)“政府关注民生,我们街坊邻居也喜欢在社区阅报栏前看报聊天,但有些社区阅报栏没有报纸,有的贴上了小广告,让人闹心。”近日,不断有热心读者向本报反映,部分社区阅报栏损毁较多,请有关部门加强阅报栏的管理,也呼吁市民要爱护阅报栏,把宣传十七大、宣传社会主义精神文明这个阵地保护好,利用好。



更换不及时,新闻成旧闻

报纸不及时更换,有的阅报栏隔三差五才换一期报纸,新闻变成“旧闻”,日报变成周报。社区的几位热心读者对记者说,大部分社区居民非常喜欢看报纸,一个信息,可能就开启了致富的门路,一项政策,就能让小区好多人受益。但报纸不及时更新让人无奈。不少阅报栏被物业或社区锁上,成了他们的广告栏或宣传栏;阅报栏的承办者行动也不积极,例如支农路和丰庆路交叉口,有一个荒废的阅报栏立在一堆杂草中。有的群众缺少保护意识,在大石桥西里,居民在报栏前种起了丝瓜,茂密的丝瓜把整个阅报栏挡得严严实实,里面的报纸还是2006年11月7日的。

爱护阅报栏 争做文明人

“为了管理和维修社区的阅报栏,我们投入了大量的人力和财力。”据社区党报阅报栏的管理者刘先生讲,目前设置在社区的党报阅报栏共有259块,每块阅报栏制作费用约6000元,很多居民楼院的阅报栏非常受居民欢迎,省地震局家属院、省社科院家属院、农大家属院等地的阅报栏利用率非常高,但也有个别社区不重视阅报栏的管理维修。目前他们已经对所有损毁的阅报栏重新维修一遍,更换了钢板,清理了小广告,但日常维护,还需要社区每一位居民自觉参与。

“家门口就有阅报栏,多好呵,省下订报纸的钱,还能了解国家大事。”兴华社区的朱女士说,样式大方美观的阅报栏,不仅方便了广大市民了解时事,也为郑州平添了一道文化景观。如果别的阅报栏利用率不高,可以移放到他们社区,社区居民会像爱护自己的物件一样爱护好阅报栏,用这块阵地宣传好党的方针政策,宣传好社会主义精神文明。